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"S návrhem seznamu zdravotnických zařízení, která by mohla Praha převzít, přišlo ministerstvo. Rozhodně se 
nejedná o žádný koňský handl," říká primátor hlavního města Prahy doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc., o 
plánu na vytvoření sítě metropolitních nemocnic. 
 
- Jak probíhalo vyjednávání o tom, co Praha převezme? Se seznamem čtyř nemocnic přišlo ministerstvo 
zdravotnictví, nebo to bylo tak, že Praha projevila ochotu převzít Bulovku a Thomayerovu nemocnici, když MZ 
"přidá" ještě Homolku a Podolí? 
 
Ministerstvo zdravotnictví přišlo s návrhem zdravotnických zařízení, ale rozhodně se nejedná o žádný koňský 
handl, jak naznačujete ve své otázce. Před třemi týdny jsme na tiskové konferenci s ministrem zdravotnictví 
deklarovali společný zájem a poměrně detailně představili náš plán. V první fázi je potřeba připravit studii 
proveditelnosti, přičemž hl. m. Praha bude všechny otázky generelu pražského zdravotnictví řešit ve spolupráci 
s odborníky na tuto problematiku, ve spolupráci s dotčenými zdravotnickými zařízeními a v neposlední řadě i s 
ministerstvem zdravotnictví. Cílem této studie je odpověď na otázky, zda je tato myšlenka dobrá, prospěšná 
pro další vývoj a úroveň lůžkové péče v Praze, zda je ekonomicky přijatelná pro možnosti hlavního města a 
jakým způsobem by byl celý převod realizován. Teprve po zodpovězení těchto otázek by se Praha rozhodla, zda 
převod vůbec proběhne, či nikoli. Právě studie proveditelnosti musí nejprve odpovědět na všechny klíčové 
otázky a až následně se můžeme bavit o přesné specifikaci zdravotnických zařazení a realizovatelnosti celého 
kroku s ohledem na finanční možnosti hl. m. Prahy. 
 
- Asi nejvíce emocí vzbudila Nemocnice Na Homolce. Mluvilo se o tom, že její profil je nejvzdálenější tomu, jak 
obvykle krajská nemocnice vypadá. Jaké by mělo být její postavení a úloha v novém uspořádání? Neočekává se 
od ní hlavně role sponzora méně finančně zdravých zařízení? 
 
Opět nelze určovat postavení bez jasného vydefinování role zbývajících zařízení. Doufám, že mi kolegové z 
Nemocnice Na Homolce odpustí, ale toto zařízení nelze rozhodně považovat za superspecializované. Jedná se o 
kvalitně vybavenou nemocnici se schopným personálem. Nicméně tato nemocnice dlouhou dobu žije z odkazu 
účelového zdravotnického zařízení pro vysoké komunistické funkcionáře. Jako každá jiná nemocnice má své 
problémy a v rámci generelu pražského zdravotnictví je složitě uchopitelná i kvůli tomu, že poskytuje pouze 
určitou část klinických programů v blízkosti superspecializovaného pracoviště nemocnice Motol a navíc 
zastarává její infrastruktura. Právě prostřednictvím možné redistribuce klinických programů a jasné specifikace 
poskytovaných služeb v rámci pražského generelu by mohlo dojít i díky Nemocnici Na Homolce k jasnému 
vydefinování služeb a zefektivnění pražského zdravotnictví. 
 
- Můžete zaručit, že tam, kde jsou programy s celostátním významem, budou zachovány? 
 
Nechtějte po mně nic, na co je bez studie proveditelnosti složité odpovědět. Právě studie proveditelnosti musí 

odpovědět na tyto otázky. Nicméně kladu si sám sobě otázku: Je třeba, aby dvě pracoviště na území hl. m. 
Prahy dělala totéž? Nebo spíše: není celostátní program právě na budoucích univerzitních nemocnicích? 
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Plně respektuji právo státu, potažmo ministerstva zdravotnictví rozhodnout o dalším osudu Nemocnice Na 
Homolce (NNH). Já, jako její ředitel, toto rozhodnutí vykonám, jak budu nejlépe umět. Nemohu však tolerovat 
některé výroky o NNH, které v souvislosti s jejím případným převedením na město Prahu padají a které ji 
poškozují a přímo urážejí i její zaměstnance. A to i proto, že je pronáší tak respektovaná osobnost, jakou je 
primátor Prahy, docent Bohuslav Svoboda, jehož si osobně velmi vážím. 
Není pravda, že Nemocnice Na Homolce "žije z odkazu účelového zdravotnického zařízení pro vysoké 
komunistické funkcionáře a není žádnou superspecializovanou nemocnicí". Za to, čím dnes NNH je, vděčí 



výhradně vysoce profesionální práci a zápalu lékařů, v současnosti již respektovaných osobností českého 
zdravotnictví; lékařů, kteří po roce 1989 v NNH vybudovali dvě superspecializovaná léčebná centra, jež dnes 
mají statut Komplexního kardiovaskulárního centra a Komplexního cerebrovaskulárního centra. Je to především 
zásluha managementu, všech lékařů, všech sester a všech administrativních pracovníků, že Nemocnice Na 

Homolce získala v roce 2005 nejprestižnější mezinárodní akreditaci kvality a bezpečnosti JCI, kterou od té doby 
každé tři roky úspěšně obhajuje. Dnes je NNH jedinou nemocnicí v České republice, která tuto akreditaci má již 
osmým rokem. 
Kardiocentrum Nemocnice Na Homolce je zapojeno do řady velkých mezinárodních výzkumů v léčbě 
kardiovaskulárních onemocnění, z nichž některé stojí právě na týmu lékařů z této nemocnice, naše oddělení 
cévní chirurgie je uznávaným světovým leaderem v robotické cévní chirurgii, několik pracovišť našeho 
neuroprogramu je školicími evropskými centry pro vybrané léčebné metody, v naší nemocnici je jedno ze tří 
největších center pro léčbu epilepsie v této zemi, k léčbě pacientů s mozkovým onemocněním využívá v ČR 
unikátní Leksellův gama nůž. 
Není tedy pravda, že výjimečnost Nemocnice Na Homolce je dána výhodnými smlouvami se zdravotními 
pojišťovnami, smlouvami lepšími, než mají ostatní špičkové nemocnice (rozhovor s primátorem Svobodou, MF 
Dnes - rubrika Praha, 12. 4. 2012, str. 3). Příjmy Nemocnice Na Homolce se řídí stejnou úhradovou vyhláškou, 
vydávanou ministerstvem zdravotnictví, jako u ostatních nemocnic, peněžní ohodnocení naší léčebné práce je 
na stejné úrovni jako v ostatních superspecializovaných zdravotnických zařízeních v ČR, tedy především ve 
fakultních nemocnicích. Pokud má kdokoli zájem, rád přistoupím na srovnání kvality péče v NNH a v libovolné 
fakultní nemocnici. 
Debata o převodu čtyř velkých pražských nemocnic na město bude jistě trvat ještě dlouho, bude vypjatá a bude 
mediálně sledovaná. Po právu, dotýká se zdraví a životů nejen obyvatel Prahy, ale obyvatel středních Čech a v 
některých případech léčebné péče i obyvatel celé ČR. Vyzývám proto všechny, kdo se již do debaty zapojili 
nebo mají chuť se zapojit, ať to dělají zodpovědně a ať váží slova. 
 
V Praze dne 13. 4. 2012 
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